

Fontos ügyekről tárgyalt a közigazgatási bizottság:

1. Jobb a termés a tavalyinál
2. Szaporodott Szeged népessége
3. A traktorállomást a tanyavilág kapja
4. 2500 hold öntözésére alkalmas duzzasztó az algyői főcsatornánál

A közigazgatási bizottság kedden délelőtt Gyáni Imre főispán elnöklétével ülést tartott. A polgármesteri és árvaszéki jelentés után dr. Sörös Jenő tanfelügyelő a tankerület június és július havi működését ismertette. Jelentésének nagyrészt a Dolgozók az iskoláért mozgalomnak szentelte. (Az erőtől szóló cikket lapunk más helyén közöljük.) Beszámolt a tanfelügyelő arról, hogy az államosított iskolák átvétele a tankerület területén mindenütt a legnagyobb rendben történt és kiemeli, hogy a végrehajtás során a felekezeti iskolák volt vezetői részéről a legnagyobb segítőkészség nyilvánult meg.

Államosítottak 13 községi iskolát 64 rendes és 13 helyettes tanítóval és 8 felekezeti iskolát 51 tanerővel.

A tisztifőorvos jelentése szerint Szeged egészségügyi helyzete az elmúlt hónapban kedvező volt. Szeged lakossága 157 fővel szaporodott (az élvészülések száma 259, meghaltak 102-en). A fertőző megbetegedések közül egyedül a vérhas mutat jelentős emelkedést a múlt év júliusához képest.

A közigazgatási bizottság a nem jogerősen elítélt dr. Hamar Samuelt pénzügyigazgató ellen elrendelte a fegyelmi vizsgálatot, amelynek lefolytatásával dr. Sörös Jenő tanfelügyelőt bízta meg.

A különböző hivatalok jelentése után dr. Thaisz Lajos gazdasági felügyelő részletesen beszámolt Szeged mezőgazdasági helyzetéről. Beszámolójában elsősorban arra tért ki, hogy a július elsejéig igen szépnek mutakozó kukoricatermés a hatalmas szárazság és kánikula miatt 20-tól 50 százalékos aránykárt szenvedett. Javasolta, hogy a közigazgatási bizottság írjon fel a kormányhoz az aránykárt szenvedett gazdák összeférésére. A közigazgatási bizottság az indítványt elfogadta.

Ezután Thaisz főfelügyelő a szegedi terméseredményeket ismertette és közölte, hogy bár Szegeden jelentékeny fagykár pusztított,

a termés lényegesen jobb a tavalyinál.

Eszerint búzában az átlagtermés holdankint 4 mázsa, a múlt évben 3.7 m., rozsban 5.5 mázsa, a múlt évben 3.5 m., őszi árpában 6.5 mázsa, a múlt évben 2 m.; a terméseredmény általában gyenge közepes. A tavalyinál jobb hozam ellenére nincs azonban biztosítva a vetőmagszükséglet. 20 vagon buza és 10 vagon rozs vetőmagra van szükség és ezt az akciót a MOSZK bonyolítaná le, az igényjogosultságot a termelési bizottság állapítaná meg a népi szervek bevonásával.

A főfelügyelő foglalkozott a Szegeden létesítendő traktorállomás ügyével. Mint ismeretes, a földművelésügyi kormány Szegeden is léte-

sít egy állomást 10 traktorral és a megfelelő gépi felszereléssel. Az állomás létesítésének egyetlen akadálya az, hogy a város még nem tudott megfelelő helyet kijelölni. Van olyan álláspont, amely szerint az állomást a kötöttebb talajok miatt Szeged belsőbb területén kellene felállítani, viszont az újgazdák érdeke azt kívánja, hogy a traktorállomást a tanyavilágban létesítsék. Ezt az álláspontot képviselte a bizottságban dr. Gál Tivadar főjegyző, aki szerint ennek a kérdésnek az eldöntése nem is lehet más, minthogy

a traktorállomást ott állítsák fel, ahol a legtöbb földművelő dolgozik: a tanyavilágban.

A közigazgatási bizottság eszerint határozott.

Végül a gazdasági felügyelő azt a javaslatot terjesztette elő, hogy az algyői főcsatornánál egy duzzasztóművet kellene létesíteni

100 ezer forintos költség-

gel, aminek segítségével az ottani kémszemberek 2500 holdja lenne öntözhető.

A bizottság felkéri az ármentesítő társulatot, hogy a duzzasztóművel kapcsolatban a legközelebbi ülésre tegyen javaslatot.

Az állategészségügyi felügyelő maga helyett csak jelentését küldte be, amiből nem derült ki, hogy milyen súlyos baromfivész pusztított a szárnya-állományban, de a bizottságnak tudomása van sertéspestisről és orbáncról is. A bizottság pótelmentes küldésére utasította az állatorvost és igazolnia kell azt is, miért maradt el a keddi ülésről.

A közellátási felügyelőség bejelentette, hogy augusztus 8-ig a szegedi határban

213.955 mázsa gabonát csépeltek el, beszügyeltettek 28.934 mázsát.

E kötelező mennyiségen felül a szegedi gazdák még 6483 mázsa gabonát szügyeltettek be önkéntes felajánlasként.

Milyen nagyszabású állami építkezések folynak most Szegeden

Hódmezővásárhely egymillió kultúrházat, Kiszombor mezőgazdasági középiskolát kap

A Délmagyarország kérésére az építésügyi főigazgatóság tájékoztatta lapunkat azokról a nagyszabású építkezésekről, amelyek most folynak a város területén, vagy amelyekre a fedezetet kiutalták és a versenytárgyalásokat kiírták, vagy kiírják. Ezek a szegedi ipar szempontjából óriási jelentőségű építkezések a következők:

A MÁV-nak a Szeged-pályaudvar közelében épül egy négylakásos emeleti lakóháza 400 ezer forint költséggel. Az épület december 31-ig tétő alá kerül;

a gyermekklinika romtalánított főépületének új építése december 31-ig szünetel és a munkálatokat csak a jövő év legelső napjaitól folytatják. Ettől kezdve azonban a gyermekklinika teljes helyreállítására 2 millió 800 ezer forintot fordítanak. Ebben 450.000 forint költséggel még az idén befejezik a klinika mögött épülő ugynevezett elkülönítőt és nyomban át is adják rendeltetésének;

tatarozzák rendbehozzák a József Attila-kollegium épületét 500 ezer forintos költséggel. Az összes munkákat a vízvezeték és a központi fűtésberendezés kivételével vállalatba adták, a helyreállítás serényen folyik, ebben az évben elkészül. Százhusz kollegista kap fokéletesen felszerelt, modern kollegiumot;

elkészül az idén a fővárhivatalnak a teherpályaudvaron álló épületében a földszint, amelynek helyre-

állítási költsége 130 ezer forint. Ennek az épületnek még a lépcsőit, az ablakfélfait, a szobák padozatát is elrabolták. A jövő évben az emelet tatarozására is sor kerül, úgy hogy a hivatal a pénzügyigazgatóság épületéből régi helyére visszaköltözhessen;

az Alföldi Mezőgazdasági Intézet két év óta folyó helyreállítási munkáit tovább folytatják 200 ezer forintos költséggel. Ebből az összegből az idén elkészül az alagsor és a földszintet összefoglaló tálajtani intézet;

a Csillagbörtön új műhelyeket kap 180 ezer forintos építkezéssel. Ezekben a műhelyekben a rabokat foglalkoztatják;

elkészítik az államrendőrség kapitányságának lépcsőkorlátait és a hátralévő lakatosmunkákat 71 ezer forintos költséggel.

Megemlítjük még, hogy az építésügyi minisztérium Hódmezővásárhelyen 1 millió forintos költséggel hatalmas kultúrházat emel, melynek előteremében 600 ülőhelyes állandó színpad is épül. Folytatják a megkezdett kiszombori mezőgazdasági középiskola építését. Az idén erre a célra 270 ezer forintot fordítanak.

Ezekből az adatokból is megállapítható, hogy az ország helyreállítására és inlézményeinek fejlesztésére milyen tekintélyes összeget fordít a demokrácia, hogy kultúrnikusok és ezzel együtt életszínvonalunk is minél jobban emelkedjen.

A csehszlovák KP megüszítja sorait

Prága, augusztus 17. A Rude Pravo jelentése szerint a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága október 1 és december 31 között igazoló eljárás alá vonja a párt valamennyi tagját. Az igazolás célja a párt sorainak megüszítése, hogy

a párt szilárdan megtarthassa a munkásosztály és a dolgozó nép élcsapatának fellegét.

Az igazolás főbb szempontja: hogyan értelmezi és védi a párttag a párt politikáját, be-

csületesen teljesíti-e feladatait, látogatja-e a taggyűléseket, fizeti-e rendszeresen a tagdíjakat és olvassa-e a párt napilapját. Felülvizsgálják, hogy nem használja-e fel a párt funkciókat személyes célokra és hogy az állami alkalmazottak a pártigazolványt nem használják-e fel egyéni célokra. A mezőgazdáknál megvizsgálják, teljesítik-e beszügyeltási kötelezettségüket. További szempontok: a feketekereskedelem elleni küzdelem és a gazdasági újjáépítésben való részvétele.

Uj kenyérrel az új világ felé

Augusztus 20-án pompás népnépe yek lesznek Szegedkörnyéken

A szegedkörnyéki falvakban és tanyaközpontokban folyik az előkészület az augusztus huszadiki ünnepekre. Eddigi értesüléseink szerint több, mint husz helységben rendeznek szíves műsorral, sportversenyekkel és tánccal tarkított mulatságokat.

Sándorfalváról kaptuk a hírt, hogy pénteken reggel virágokkal és gabonakoszorúkkal

feldiszigelt szekeret

vonulnak fel az utcán és minden szekér egy új lisztből készült kenyereket visz. Utána 11 órakor tartják meg a gyűlést, ahol ünnepélyesen felszegik az új kenyereket.

Dorozsmán — mint általában a többi faluban is — reggel zenés ébresztővel fogják megnyitni a napot, majd a zenés mise után a hősök kertjében nagyszabású ünnepegyezés lesz. A műsoron az ünnepi beszédet követően szívműsor, szavaltatok és a dorozsmai népi táncosport számai szerepelnek. (Ujszövegét ívánon, Ösventívánon, Deszken érdekes sportesemények lesznek, amennyiben a helybéli és szegedi csapatok mérlik össze erejüket. Csengelelén délután mezilábbas mérkőzést izgul végig a falu népe. Pusztamérgesen ugyan csak a templomkertben lezajló ünnepélyes gyűlés után a

nők és nőllenek

mérlik össze labdarugóképességüket.

Röszkén a zenés ébresztő és a mise után 10 órakor lesz a gyűlés, utána pedig 12—2-ig közös ebéd. Ezután a kultúrház előtti téren gazdag műsorral és tánccal egybekötött ünnepély, amely szinte átmenet nélkül nyulik bele az esti táncmulatságba, melyet az EPOSZ rendez. Szentmihályteleken a gyűlés és a kulturműsoron kívül a főutcán nagy kerékpárversenyt rendeznek, melyen résztvesz a falu összes biciklistája. Lengyelkápólnán már tegnap, Zákányon és Domaszéken a paraszti fiatalok már előre jól tartják lovaikat, mert innét pénteken

reggel lovastandériumok

indulnak el az ünnepi felvonásokra. Kistemplomtanán a fiatalság éppen úgy várja a térzenét, mint az

öregek. Az ifjak a tánc miatt, az öregek meg azért, mert kiülnek a kapuba és lábukkal verve a taktust — a tarka ünnepen ismét fiataloknak érzik magukat.

Ha végignézzük a falvak készülődését, az a benyomásunk támad, hogy itt nemcsak a kapuban ülő öregek, de az egész Szegedkörnyék meglátatodásáról van szó. Vidámság és lendület a készülődésben és az egész falu egységes akarata. Ezt mutatja az a tény is, hogy a pártok, ifjúsági egyesületek a legnagyobb egységben működnek az örömünnep megrendezésén.

De nemcsak a falu készü-

az új kenyereket

megünnepelni, hanem a város is, ahol éppen olyan nagy öröm és éppen olyan fontos az, hogy minél jobb és több legyen belőle. A gyárak, üzemek és kultúrscsoportok pénteken kimennek a falvakba, hogy ezzel is mutassák az ipari és szellemi dolgozók és a parasztság egymáshoz tartozását. A Szegedi Kendergyár zenekara Kistemplomtanán, a gázgyáré kübekházán és az egyetemi zenekar Szatymazon szórakoztatja a lakosságot.

Pénteken egész Szegedkörnyék egy

tarka színölt lesz

Magyarország többi városainak, járásainak és megyéinek ugyancsak tarka ünnepi csokrai között. Mert az országban mindenhol ünnepelemek ezen a napon. Az új kenyereket ünneplik, de ezenkívül az új világot, a kialakuló új rendet is!

Fuvarozói,

üzemi

teherautókra.

új tizbetetés

7.50-20

CORDATIC

gumiabroncsot

az eddig használt 34x7

méret helyett is!

Corlatice a tökéletes autópneum